

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Martes 26 de Mayo de 1903

Núm. 116

Á LAS PERSONAS DEVOTAS

Un estimado amigo nuestro ha tenido la feliz idea de publicar, reunidas en un opúsculo de 16 páginas en 8 º, la Novena y Rosario del Espíritu Santo aprobados por la Santa Sede, recomendados al pueblo mallorquín por el dignísimo Prelado de esta Diócesis y enriquecidos con copiosas indulgencias.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisición y propaganda de tan útil obrita, que se expende al precio de 20 céntimos de peseta cada ejemplar en la imprenta de los Sres. Sanjuan hermanos.

MOVIMIENTO LIBERAL

CRÓNICA CHASCARRILLERA

Á propósito: el gran fin de la Masonería es prostituir la enseñanza. Ejemplo: sin asegurar que sean masones, Mundi (catedrático de la Universidad de Barcelona) Odón de Buen (idem) y otros; sí aseguro que parece que se han enredado no hace mucho en no sé qué asociación de extensión universataria, dedicada á sí sé qué planes tenebrosos y sectarios so capa de cultura. Se trata de una reunión presidida nada menos que por D. Rafael Rodríguez Méndez, rector entonces de la Universidad de Barcelona, en el anfiteatro de la Facultad de Medicina de dicha ciudad.

Todo, sin que lo impidiese el Gobierno que gobernaba á la sazón.

¡Oh, padres, durmientes cuyos hijos han de caer mañana en las garras de alguno de esos tres catedráticos ó están cayendo ya; y no haceis por votar á candidatos católicos ó sea anti-conservadores liberales y anti-liberales que impidan la libertad para que sean catedráticos hombres así...

Aquí yace un dormilón,
Que mandó al médico al cuerno
Porque estaba su ilusión
En dormir el sueño eterno.
No le despertéis. ¡Chitón!

Teatro tal cual.—*Pepita Tudó* (Palencia)—con algunas bobadas en boca de un fraile.

La Barcarola (Sellés)—con algo inadmisiblemente moralmente.

Yo les recomendaría á Vds. una obra del *Apostolado de la Prensa* titulada: *La Labor de los sectarios ó el peor de los*

oficios. Pero ya casi no me queda aliento para luchar con la trilogía dominante: la lujuria espiritual que se llama sed de aplauso (sed de saber, en que el saber no es medio de ir á Dios sinó de endiosarse: pasar por sabios); la otra lujuria y la falta de fe en el liberalismo, por casi no haber otra clase de liberales que los del estómago, los que lo mismo se llamarían otra cosa si se lo pagasen más bien. Lo raro es que pueda haber tanto orden aún, siendo los más los que piensan así... Pero no es raro... Porque hacen la del glicón que se solía comer hasta las semillas de las frutas y un día le dejó á una la semilla por miedo á que se acabase la especie: á que aquella fuese la última semilla y no se pudiesen sembrar más.

La mejor prueba de que el mundo agoniza por falta de espiritualización es la zaragata que ha movido lo del fondo de los reptiles en la misma España en que se mira con tanta indiferencia la propaganda anti-católica (ó liberal) y anti-moral (ó de anuncio de obras de teatro que arden en un candil), hecha por esos mismos periódicos; y, en virtud de la complicidad del silencio, por los Gobiernos mestizos. Hay masones que creen compatible la masonería con el catolicismo. Es creíble, puesto que también hay católicos que creen poderlo ser siendo liberales. Yo creo en el liberalismo inconsciente, aunque hay quien lo niega y no quiero hablar en pro ni en contra del fondo dicho. Todo lo del liberalismo (especialmente cuanto se relaciona con la maldecida prensa liberal) lo veo tan turbio como los saludos del cuento:

Cuando me saluda Blas
Con el sombrero de pita,
Yo no sé si se lo quita
Ó si se lo pone más.

¡La que se ha armado porque el Papa ha recibido la visita del Emperador Guillermo y del Rey Eduardo, á pesar de no ser católicos! Me reflero á las acusaciones á los que no queremos trato con herejes. ¡Como si la conducta de las ovejas con respecto á los lobos tuviese que ser la misma que la del pastor en su modo de portarse con los mismos, entendiéndose aquí por lobo la herejía que profesan esos monarcas. Nada, que, aparte lo de bobos (pues no tienen un pelo de tontos) estos periódicos liberales (de la cuerda tenían que ser los de

la acusación) son como aquellos bobos por quienes digo:

Si un bobo se reuniera
Con otro bobo mayor,
Dirás que habría dos bobos;
Pero yo digo que no;
Pues serían tres uno,
En Jaen y en Alcorcón,
Contando al bobo que lee
Y al bobo que lo escribió.

DESIDERIO FUEROS.

(De la *Voz clamando en el desierto*).

SOCRE EL DISCURSO DEL SR. MELLA

Las doctrinas católico-regionalistas, con arrebatadora elocuencia expuestas por el Sr. Mella, son nuestras propias doctrinas, son las doctrinas de todo buen católico amante de su Religión y de su patria. No es de extrañar, pues, que los grandilocuentes períodos tan brillantemente expuestos por el ilustre tribuno, arrancaran á menudo nutridísimas salvas de aplausos en todos los ámbitos del teatro.

El Sr. Mella, desde los primeros momentos, supo comunicar á sus oyentes el fuego que anidaba en su corazón, y aunque planteó problemas profundos, aunque trató cuestiones abstrusas, difícilmente asequibles á la inteligencia de muchos de sus oyentes, puesto que todas las clases estaban en dicho acto representadas, especialmente la clase obrera, la claridad con que supo tratarlas y la forma brillantísima con que las engalanó, promovían á cada momento tempestades de aplausos, no sólo entre la concurrencia selecta é inteligente de la galería principal, sino entre los de la platea y del piso superior del teatro, en donde se había dado entrada libre al público.

No fuimos, ciertamente, nosotros los que aplaudimos con menos ardor.

(De *El Siglo Futuro*.)

LA MARTINICA, PREDICADORA

El sabio y distinguido Monseñor de Cormont, fué quien, en una pública conferencia que dió, ante un inmenso y escogido concurso, en la Ciudad de Tours, Francia, dijo:

«En la Martinica, en medio de los escombros humeantes de los edificios pulverizados por la violencia de la erupción,

ción, y allí donde nada quedaba en pié; en las Iglesias, rodeadas de ruinas, sólo las estatuas de la Santísima Virgen fueron respetadas, encontrándose intactas, á pesar de haber sido derribadas de sus hornacinas; al derrumbarse las paredes de los templos.»

Este hecho verdaderamente, no sólo notable, sino aun extraordinario, lo consideraba el venerable Prelado, como feliz augurio; parecía indicar que la Martinica, la atribulada Martinica, hoy cubierta por todas partes de ruinas, volvería á verse poblada, gracias no sólo á los esfuerzos que hacen los hombres para ello, sino, sobre todo y principalmente, por la protección de la Santísima Virgen, Reina Inmaculada, que tan venerada era allí por muchos fervorosos católicos.

Si quisieran pensar y meditar un poco, los hombres que se llaman despreocupados y amantes de la razón y de la verdad, sobre esas maravillas divinas, y las espantosas catástrofes realizadas en la Martinica, no cabe duda que se verían obligados á confesar y tal vez llegarían á donde llegó, para su dicha, un periodista corresponsal del *Corrieur de la Gradeloupe*, el cual habiendo desembarcado, cerca de S Pedro de la Martinica, poco después de la terrible erupción, que destruyó por completo aquella moderna Ciudad, siendo materialista y completamente incrédulo, escribió á dicho periódico, después de haber visto y examinado, como la mano de Dios había dejado sentir su justicia y su amor, á un mismo tiempo, sobre aquella desgraciada Isla:

«¡Esto es horrible! De toda la población sólo dos ó tres personas huyeron con vida para morir, poco después de sus quemaduras, la mente y la razón humana se confunden ante tan espantosa catástrofe. A la vista de estas humeantes ruinas, de este silencio de necrópolis se resiste uno á creer en la realidad, y yo no he podido menos de derramar lágrimas al contemplar los escombros de aquella ciudad antes tan animada y llena de vida. Al llegar aquí, era tan desgraciado, que no creía en Dios; ahora creo.»

Hacia ya tiempo, que el gobierno de la República de Guatemala, no sólo guiada sino aún gobernada por la masonería, trataba de acabar con el Catolicismo que, en tiempos no remotos, tanto había florecido en aquel punto del Centro de América. Los escándalos, no sólo públicos, sino aun oficiales, iban cada día en aumento, pero, sobre todo, en las importantes y populosas poblaciones de *Quezaltenango* y *S. Juan de Ostumtalco*. Para proveer á las necesidades espirituales y tomar algunas medidas para impedir la desmoralización é impiedad que de una manera espantosa se propagaba en las citadas poblaciones, el venerable Señor Arzobispo de Guatemala, cual solícito y vi-

gilante Pastor, anunció iba á pasar en ellas la Santa Visita Pastoral. Pareció que ese anuncio evangélico era el que esperaba la impiedad, unida á la masonería para dar un grito atroz, espantoso é infernal, contra la divina Religión del dulce y amable Jesús: y lo peor no fué que ese grito horrendo saliera de los Clubs revolucionarios, ni de las tenebrosas Logias masónicas, ni demás antros infernales; lo más grave fué, que el mismo Jefe político de Quezaltenango, embriagó á las turbas, y capitaneándolas, salió por las calles de la Ciudad, recorriéndolas para hacer una manifestación de protesta, contra la Visita Canónica, anunciada por el celoso y apostólico Señor Arzobispo. Los gritos que dieran aquellas turbas desenfrenadas, alentados con la presencia de la misma primera Autoridad política de la Ciudad, eran los más soeces, groseros y denigrantes contra el Clero y en particular contra el venerable Señor Arzobispo: las blasfemias contra Dios, contra la Santísima Virgen y los Santos eran repetidas sin cesar á la vez que las lenguas de las turbas no cesaban de gritar, sus manos iban arrancando y destrozando los arcos que, en diversos puntos de la Ciudad por donde debía pasar el santo Prelado, habían levantado los católicos.

J. R. A.

(*El Amigo de las almas del Purgatorio*).

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

FRIO Y NIEVE

Paris, 22.—Comunican de Nueva York que en Canadá estalló una tormenta de nieve y viento, que duró tres días.

La nieve alcanzó diez y ocho pulgadas de espesor.

Han quedado interrumpidos los trabajos á causa del frío.

Las pérdidas se consideran en cinco millones de dollars.

LA MAYORIA FRAECESA

Aunque el Gobierno obtuvo mayoría en la última sesión de la Cámara, se ha advertido una división entre los ministeriales al rechazarse la urgencia de la separación de la Iglesia y del Estado.

La urgencia se rechazó por 265 votos contra 240.

CANDIDATURA PRESIDENCIAL

Los demócratas de las regiones del Sur de los Estados Unidos han aceptado á M. Claveland como candidato para las próximas elecciones presidenciales.

DE MARRUECOS

Telegrafían de Tanger que el bandido Raisuli extrema el sitio de Arcila.

Se confirma la salida de El Menebhi al frente de catorce mil hombres con dirección á Tazza, donde se encuentra el Pretendiente.

La situación de Tetuán va mejorando. Se espera algún notable acontecimiento

con la llegada de Muley Anrami al frente de sus tropas.

COREANOS CONTRA JAPONESES

Las autoridades de la isla de Qualpart (Corea) han dispuesto que sea condenado á trabajos forzados cualquier coreano que venda su propiedad á un japonés, y á muerte el que frecuente una escuela japonesa.

LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

Dos tribus albanesas han aceptado las reformas austro-rusas habiendo depuesto su actitud belicosa.

El gobierno turco deportará á la Asia Menor á las familias de los jefes albaneses revolucionarios.

DE VENEZUELA

Telegrafían de Caracas que el general Matos, que se hallaba en Barquisimeto, creyéndose que se libraría allí una batalla decisiva, ha emprendido la retirada hacia Coro, esquivando el encuentro con las tropas gubernamentales.

DEL JAPÓN

Un telegrama de Pekin da cuenta de haber estallado en Ynnaun un movimiento contrario á la dinastía reinante.

Los revolucionarios atacaron la ciudad de Linanfou, creyéndose que entre las víctimas ocasionadas por el ataque se encuentra el gobernador.

LA DISCUSION RELIGIOSA Y LA PRENSA

La Prensa se ocupa extensamente de la discusión religiosa en la Cámara, haciendo extensas consideraciones acerca del resultado de la votación en que fué rechazada la proposición en que se pedía la separación de la Iglesia y el Estado.

Los periódicos ocupan también de la aprobación del voto de confianza al Gobierno.

Salvo la Prensa radical, todos los periódicos se felicitan de que la referida proposición fué rechazada por las consecuencias gravísimas que habría traído para Francia la aprobación de la misma.

Algún periódico aplaude parte de las declaraciones de Combes, aunque no las juzga sinceras.

Háblase de disgustos entre algunos radicales y el Gobierno por el resultado de la votación, creyéndose que no tardarán en exteriormente.

DE LA PENINSULA

LA COMISIÓN DE ACTAS

Madrid, 22.—La comisión de actas del Congreso se reunió esta mañana para continuar el examen de las mismas.

El presidente de la comisión Sr. Osma, propuso se suprimieran las vistas públicas de las actas.

El Sr. Junoy anunció que dimitiría si se acordaba lo propuesto por el Sr. Osma, pues entiende que las vistas públicas son garantía de sinceridad en el examen de las actas.

En vista de esto, desistióse de tomar aquel acuerdo.

Esta mañana en su reunión aprobó dicha comisión setenta actas.

Entre ellas figuran las de Balaguer y

Figueras, quedando pendientes de potencia las de Villanueva y Geltrú, Granollers, Roquetas, Berga, Olot y Tortosa.

Hasta ahora se han presentado en la secretaría del Congreso 382 actas.

Faltan aun 21.

CONFERENCIA

El Sr. Villaverde llamó á su despacho del Congreso á los Sres. Salmerón, Puigcerver y Romanones para hablar acerca de la cuestión de las actas, toda vez que por algunos elementos se trataba de que se celebren vistas públicas.

Se ha tratado largamente del asunto acordándose últimamente que así se haga.

FALSO RUMOR

Habiendo circulado el rumor de que el marqués de Portago había fallecido repentinamente en su despacho de la Alcaldía de esta villa, se produjo sorpresa y sensación entre políticos y periodistas que se apresuraron á acudir á donde se decía había ocurrido la defunción.

Al enterarse el marqués del rumor propalado, dijo en tono irónico:

—*Por ahora* no he fallecido. Esa noticia la ha echado á volar algún aspirante á la Alcaldía.

UN MUERTO Y OCHO HERIDOS

Ha ocurrido una explosión en un taller de pirotecnia establecido en las afueras de la población.

Resultó un individuo muerto, cuatro gravemente heridos y otros cuatro leves.

Se produjo un incendio á consecuencia de la explosión, que ha sido dominado.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y fuerzas de Caballería.

DE MENORCA

Ciudadela 23 de Mayo

Sr. Director de EL ECO BALBAR:

El domingo pasado el gremio de labradores, celebró solemne fiesta en la Santa Iglesia Catedral, en honor de su patron San Isidro. El sermón estuvo á cargo del Lic. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

—El lunes de esta semana encontré ahogado en una playa de nuestro puerto denominado *Cala'n Busquets* el cadáver de un vecino de esta, ignorándose como acaeció tan desgraciado suceso.

—El miércoles ancló frente nuestra bahía el hermoso crucero *Cardenal Cisneros* que había salido de Mahón al objeto de practicar maniobras.

Por la noche iluminó nuestra ciudad con sus focos eléctricos.

—La fiesta de la Ascensión, celebróse en nuestra Catedral con la solemnidad de costumbre, distinguiéndose por su gravedad el canto de la solemne *Nona*. Predicó sobre el Misterio del día el M. I. Lic. don Pedro Moll Pbro. canónigo Magistral. — C.

DE LA ISLA

Manacor 24 de Mayo

Sr. Director: Ayer dejé de consignar que no faltó una banda de música al recibimiento del Sr. Obispo, y que la carrera estaba cubierta de juncos y mirto, hops-

dándose el Prelado en casa rectoral.

Hoy á las diez, bajo palio, ha hecho S. I., la entrada solemne en la parroquia. Luego de breve oración y descansado un momento, los pajes le han vestido para celebrar la santa misa y después del Evangelio ha dirigido la palabra al numeroso auditorio recomendando la obligación que todos tenemos de dar testimonio de Cristo y ayudar en la medida de nuestras fuerzas á la obra encomendada á la Iglesia Católica, deplorando la apatía y pereza de los hijos del siglo.

Concluido el incruento sacrificio se ha cantado un *responso* y después ha efectuado la visita á los sagrarios y fuente bautismal.

En seguida se ha dirigido á examinar las obras, acompañado del Sr. Barceló, arquitecto director de ellas, regresando después con toda la comitiva á la casa Rectoral en donde el Rdo. Cura-Párroco había invitado á comer á las autoridades juntamente con los Jefes de la Zona.

A las cuatro y media de la tarde ha ido S. I. á visitar y bendecir la fábrica de perlas falsas que hay establecida en esta población. A las cinco y tres cuartos se ha dirigido al cementerio con las autoridades, en donde le esperaba el clero y muchas personas. Se ha cantado un *responso*, oró un breve rato y otra vez regresó al pueblo.

Mañana debe administrar el sacramento de la coconfirmación á los niños de ambos sexos. — C.

LA IGLESIA DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE SANTA CATALINA

Continuación de los benefactores á las obras de la iglesia de San Magín.

	Pesetas
Suma anterior.	7825
Sr. D. Jerónimo Llull.	100
Sr. D. Guillermo Company Palmer.	100
Sr. D. Juan Morey, Pbro.	5
R. P. José Auba, Pbro. de S. Felipe Neri.	10
R. D. Jacinto Garrigosa, Pbro.	10
R. P. Juan Seguí, Pbro. Custos del Cementerio.	10
R. D. Bartolomé Vich, Pbro.	5
R. D. Francisco Fluxá, Pbro. Archivero.	10
R. D. Bernardo Vaquer, Pbro. Vicario de S. Miguel.	25
R. D. R. C., Pbro.	25
D. Rafael Oliver.	125
Exmo. Sr. D. Eugenio Torreblanca	5
D. Juan Covas, Pbro. Vicario de S' Arracó.	25
D. N. N. devoto de S. Magín.	10
Sr. D. Pedro Vives.	5
Sr. D. Guillermo Pujol.	50
D. ^a Ana Bosch, viuda de Palmer	50
0'75 Ptas. mensuales y.	50
D. Bartolomé Moll Bosch.	50
D. Juan Pieras.	50
D. Antonio Company Pujol.	50
D. José Coll.	50
D. José Jofre, 1'00 Ptas. mensual y	50
D. Bartolomé Oliver y Bosch.	50
D. N. N. devoto de S. Magín.	50
D. ^a María Esteva, viuda de Bonet,	50
0'25 Ptas. mensual y.	50
Suma.	8795

(Continuará).

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN JUAN I PAPA Y SAN JULIO MÁRTIRES, SANTA RESTITUTA, VIRGEN Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LA ESTRELLA, EN SEVILLA

CULTOS

Iglesia de la Misión

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en obsequio á la Purísima Concepción de la Medalla Milagrosa; á las siete exposición del Santísimo, en seguida la devoción del mes de María, á las diez misa cantada. Por la tarde á las siete devoción del mes de Mayo, estación y la reserva de D. M.

CORTE DE MARIA — En el Socorro, á la Virgen del Socorro.

DE PALMA

La convocatoria del señor Alcalde á los señores concejales para ayer tarde, tuvo por objeto consultarles la forma en que debía emprenderse la expropiación de la illeta de Can Bitla, y además les dio cuenta de las gestiones que había practicado para llevar á cabo aquel proyecto.

Se dió autorización al señor Planas para que adquiriera dicha finca.

Desde ayer en la Depositaria del Ayuntamiento y en las camiserías de D. Rafael Pons, D. Manuel Bonet y señores Crespi y Ximenis se expenden los *carneros* de la libre circulación á las Fiestas y Fiestas.

Cada uno de dichos *carneros* cuesta una peseta y da derecho á asistir á todos los festejos que dependen del Ayuntamiento y á diez y seis entradas en la Exposición industrial y agrícola.

¿Cómo es posible que aquel que cree en Dios pueda amar otra cosa que á Dios, ó á lo menos que no sea por amor de Él?

(San Felipe Neri.)

Hoy y mañana de doce á una de la tarde se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Brosa 21 principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

Por la Alcaldía se llama al soldado de Artillería Gabriel Pascual Guayarro, perteneciente al Batallón de Plaza décimo segundo ó sus padres se presenten en el negociado de reemplazos del Ayuntamiento para entregarle un documento que le interesa.

La policía detuvo ayer mañana á un ratero por haber sustraído del bolsillo de un payés un talego que contenía dinero.

El sábado terminó el ejercicio teórico de las oposiciones á la plaza de delineante del Ayuntamiento, quedando aprobados todos los aspirantes.

Ayer tarde dieron principio al segundo ejercicio que consistió en el levantamiento de un plano de las plazas del Socorro, Rosario, Paja, Cort, Cuartera, San Francisco y Santa Eulalia, las cuales se sortearan entre los opositores, habiendo correspondido á D. Pedro Aloy; la del Socorro, á D. Miguel Peña; la del Rosario; á D. Guillermo Lladó; la de la Paja, á D. José Durán; la de Cort, á D. Francisco Rosselló; la de la Cuartera, á don Jorge Ankermán; la de San Francisco; y á D. Emilio Gener, la de Santa Eulalia.

Habiendo terminado el día 25 del corriente mes el primer período de cobranza voluntaria de las Contribuciones correspondientes al segundo trimestre del corriente año, se advierte á los contribuyentes que en dicha fiesta no hubiesen hecho efectivas sus cuotas, que podrán verificarlo sin recargo alguno durante los días del 26 al 30 del actual, en la oficina recaudatoria calle de Arabí n.º 13.

Hace algunos días se encuentran en este capital los religiosos padre León Videller, Asistente general de las Escuelas Pías de España, y el P. José Aris, Secretario general.

Su venida ha sido con objeto de practicar la visita reglamentaria al Colegio que los PP. Escolapios tienen establecido en el ex-convento de San Francisco.

También se encuentra en Palma el P. Mariano Rodríguez, Agustino procedente de Filipinas.

Sean bienvenidos dichos religiosos.

La Excm. Diputación provincial no pudo reunirse en sesión por no haber acudido suficiente número de Diputados.

Mañana en la Casa Consistorial tendrá efecto la subasta de urbanización de la plaza que resulta del baluarte Zanaguera y cortinas adyacentes.

El maestro de la escuela de Bonanova D. Bartolomé Janer Pons ha sido nombrado para la de San Juan Bautista de Ibiza.

Por real orden del Ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado Arquitecto diocesano de Mallorca D. Gaspar Bennassar, arquitecto del Ayuntamiento de esta capital.

Ayer el señor Alcalde castigó con una multa de 25 pesetas al dueño de un establecimiento de bebidas del case ío La Vilet por sospechas de que se estaba jugando á los prohibidos.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela elemental de niños de Felanitx D. Juan Caldés.

Esta mañana ha fondeado en este puerto el vapor-correo de Alicante é Ibiza, siendo portador de la correspondencia, pasaje y carga de ambos puntos.

También ha llegado el vapor-correo de Mahón.

Del último número del *Boletín Oficial* del Obispado de Mallorca, tomamos lo siguiente:

Spiritualis recessus.—Die 27 Maii celebrabitur: in Seminario hora quinta cum dimidio pomeridiana.

TELEGRAMAS

Los liberales

Madrid 25 á las 16'10.

Entre los prohombres del partido liberal se han celebrado esta tarde varias conferencias entre los señores Moret y Vega de Armijo, el marqués de Taberga y otros ex-ministros.

El señor Montero Ríos estuvo en el Congreso para ponerse de acuerdo con el marqués de la Vega de Armijo respecto á la intervención en el debate sobre el Mensaje.

En esta reunión se han convenido las líneas generales en que ha de hacerse el discurso en el Senado del señor Montero Ríos.

El próximo Consejo

Madrid 25 á las 16'20.

Se da por seguro que el próximo Consejo de ministros se celebrará el miércoles, en el cual se fijará la fecha de la apertura definitiva de las Cortes.

Temblores de tierra

Madrid 25 á las 16'30.

En Lourdes se ha dejado sentir por dos veces un temblor de tierra, que algunos consideran preludio de fuertes calores.

Los croatas

Madrid 25 á las 16'40.

Telegrafían de Viena que en Es-polato los croatas han arrancado el pabellón húngaro de un vapor anclado en el puerto, y apedreado la sucursal del Banco de Hungría, al grito de ¡Viva Croacia!

Algunas otras manifestaciones de esta índole se han realizado, ha-

biendo la policía reprimido los desmanes de los manifestantes.

Cuba y los Estados Unidos

Madrid, 23 á las 16'55

Habana.—Ha sido firmado el tratado permanente entre Cuba y los Estados Unidos; el cual comprende las condiciones expuestas en la enmienda Platt aprobada por el Congreso americano.

Cuba no podrá firmar con ninguna potencia extranjera tratado alguno que comprenda su independencia ni contratar empréstito alguno, para cuya garantía no basten los recursos ordinarios de la isla.

Los Estados Unidos tendrán derecho á intervenir para garantizar la independencia de la República.

Se sancionan todos los arreglos hechos durante la ocupación militar de la isla por los Estados Unidos.

Cuba concede á la nación norteamericana una estación carbonera en la isla de Pinos.

Créese que esta estación y la propiedad definitiva de la citada isla serán objeto de un tratado especial.

El presidente Palma es favorable á la aceptación del tratado por el actual Congreso cubano

De Santo Domingo

Madrid 23 á las 17'

Un telegrama de Santo Domingo dice que después de un encarnizado combate fueron vencidos los insurrectos, y que éstos hicieron volar antes de huir el arsenal de Santiago.

Entre los muertos, á causa de esta voladura, se encuentra el general Dionisio Trías, delegado del Gobierno.

El número de heridos es considerable.

Otro despacho que acaba de recibirse comunica que el cañonero *Colón*, que se dirigía á Samana para conducir á Deschamps, candidato á la presidencia de la República, se ha perdido en Punta Espada.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 25 Mayo de 1903

4 p ^o Interior	76'60
5 p ^o Amortizable	96'15
Banco de España	488'00
Tabacalera	434'50
Francos	36'20
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	89'32

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'50
Gas, Antigua	76'00